

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Queda aprobado el proyecto de ley de Asociaciones profesionales después de discutirse el articulado y de rechazarse numerosas enmiendas; y al final de la sesión se da lectura a los proyectos de reforma agraria y de obras hidráulicas

Los radicales estudian los proyectos pendientes de discusión

Esta tarde se reunió la minoría radical para examinar distintos proyectos de ley sometidos a la decisión de las Cortes, entre ellos el de reforma electoral.

La minoría escuchó el informe emitido por el representante de los radicales en la Comisión Jurídica que elaboró dicho proyecto.

En la reunión que volverá a celebrar dicha minoría, procederá ésta al nombramiento de una Comisión para que, después de estudiar dicho proyecto detenidamente emita el oportuno informe.

LAS RESPONSABILIDADES

Ante la Subcomisión de Responsabilidades por el golpe de Estado presentaron hoy declaración el ex-director general del Timbre don Andrés Ama-

Decreto acerca de la interpretación del artículo 142 de la ley de Enjuiciamiento criminal

En el ministerio de Justicia facilitaron hoy copia de un Decreto dictado acerca de la forma en que debe ser interpretado por los Tribunales de Justicia el artículo 142 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

Se dispone que los Tribunales redactarán las sentencias que dicten sujeción con todo rigor a las prescripciones del referido artículo 142 en lo que se refiere a las causas criminales, debiendo cumplirse exactamente lo que se determina en el párrafo primero del mencionado artículo.

En las sentencias que se dicten en las causas por injurias deberán expresarse las frases injuriosas, así como la forma en que éstas fueron vertidas.

Una nota de Agricultura sobre la próxima Feria de París

En el ministerio de Agricultura facilitaron a los periodistas una nota relacionada con la próxima Feria de París.

Se dice en la aludida nota que los posibles concurrentes españoles a la Feria de París deben conocer que el Agregado comercial de la Embajada de nuestra patria en la vecina República ha trazado un plan detallado para la asistencia a dicha Feria con la eficacia debida.

La separación de Botella del partido radical-socialista

El diputado señor Botella ha publicado una nota en la que trata de refutar las declaraciones que recientemente hizo el señor Domingo con referencia a la separación de aquél del partido radical socialista.

Afirma el señor Botella que si la actitud del ministro de Agricultura estuviera avalada por grupos parlamentarios, sería muy peligrosa. Los diputados, por su propia naturaleza y por su representación, deben ser libres, y su disciplina no puede ser de otra forma que la comunión espiritual con su grupo, que no es difícil si no exige que transforme sus deberes y su ideología.

La Comisión de Estatutos estudia la cuestión económica del de Cataluña

Esta mañana se reunió la Comisión de Estatutos.

Se acordó en dicha reunión que la parte de Hacienda del de Cataluña pase a la de Presupuestos, ya que habrá de influir seguramente en el del Estado.

Los catalanes y vascos defienden el criterio de que el Estado ceda a la Generalidad las contribuciones por territorial e industrial y los derechos reales, a lo que es opuesto el señor Royo Villanova.

También piden los catalanes que se entreguen a la Generalidad las cantidades que el Estado invierte en atenciones de enseñanza.

La sesión de las Cortes Constituyentes

Madrid.—Comienza la sesión a las cuatro y media en punto, presidiendo el señor Besteiro.

Se observa que hay gran animación en escaños y tribunas.

En el banco azul están los ministros de Instrucción, Estado y Agricultura.

LA HUELGA DE CADIZ

Se entra en el período de ruegos y preguntas.

El señor RODRIGUEZ PINEL-

RO habla de la huelga desarrollada en Cádiz y pide que el Gobierno intervenga inmediatamente para poner remedio a la situación.

LOS SOCIALISTAS Y LA REFORMA AGRARIA

Los diputados socialistas, en la sesión que celebraron hoy, estudiaron el proyecto de ley de reforma agraria.

Se acordó por los reunidos hacer una consulta al Presidente del Consejo y al ministro de Agricultura a fin de presentar algunas enmiendas.

SE PIDE QUE SE AUTORICE EL JUEGO

La Comisión de Gobernación acordó autorizar la lectura en el Parlamento de un proyecto de ley, firmado por el señor Usabiaga y por otros 27 diputados más, pidiendo se autorice el juego en España debidamente reglamentado.

El señor GARCIA DE LA SERNA habla de un suceso ocurrido en Santa Fé, en que fué agredido un guardia civil; pero condena, también, la actitud de éste con los que después le hicieron su víctima, dando motivo a la agresión.

LA AGRESION A UN GUARDIA CIVIL

Denuncia los hechos ocurridos en el pueblo de Huescar, en que la guardia civil maltrató a varios obreros socialistas.

LA IMPORTACION DE TRIGO

El señor GARCIA LOZANO dirige un ruego al ministro de Agricultura, para pedir que no sea autorizada la importación de trigo, porque ello perjudicará a los trigueros españoles.

El ministro de AGRICULTURA le contesta que el Gobierno ya tomó las medidas conducentes a conocer las existencias que hay en España y que mientras no escasee éste cereal, no se permitirá su importación. Cuando haga falta, se abrirán las Aduanas para el trigo, pero para ello con medidas conducentes a evitar los abusos.

UN ALCALDE COMO HAY MUCHOS

El señor SANTOS MARTIN dice que en un pueblo de la provincia de Córdoba están ocurriendo hechos intolerables con el alcalde, que provoca al pueblo con sus actos.

Acusa a la guardia civil de que estando en otro pueblo de la misma provincia presenciando un acto político, escuchó gritos subversivos sin darles importancia, y

El proyecto de ley sobre Asociaciones profesionales

A continuación se pone a debate el dictamen de la Comisión del Trabajo sobre las Asociaciones profesionales.

Es desechada una enmienda del señor LLUHI al artículo 23 del dictamen, y quedan aprobados los artículos, sin otra discusión, hasta el 29, después de haber sido rechazada una enmienda del señor BALBONTIN, que pide quede en suspenso el párrafo del artículo 24, que impide a los miembros directivos tomar resoluciones sobre los extremos a que no estén expresamente autorizados por disposiciones estatutarias, sin consultar a la Asamblea general.

El señor LEIZAOLA señala la omisión que se hace de los productores en pequeña escala que no cobran los cien sueldos al año, para ser considerados como obreros, pero que tampoco tienen los suficientes rendimientos para que se les considere como patronos, porque no cubren el cupo contributivo señalado, y dice que en este caso se hallan muchísimos más en cuanto sea aprobada la ley de Reforma agraria tal como está presentada por la Comisión dictaminadora.

Es aprobado el articulado hasta el 37, y se rechaza un voto particular del señor Madariaga al artículo 39 y así queda aprobado hasta el 44.

cuando algunos vecinos la llamaron la atención por ello, contestó que el que no quisiera oír gritos que se marchara.

EL CONFLICTO DE LOS OBREROS DE LA TELEFONICA

Levántase el señor BOTELLA y habla del conflicto de la Telefónica con sus obreros, en el que el Gobierno había prometido que iba a intervenir directamente por medio de un laudo y no ha cumplido su promesa.

PROYECTOS APROBADOS

Entrase en el orden del día.

Se aprueban definitivamente los siguientes proyectos de ley:

ENTRE ESTUDIANTES

El señor BESTEIRO le dice que los ministros pueden o no contestar a los ruegos, según la importancia que les conceda, pues que no es obligatorio que contesten. Sin embargo, lo vienen haciendo en el momento oportuno.

El señor BESTEIRO le dice que los ministros pueden o no contestar a los ruegos, según la importancia que les conceda, pues que no es obligatorio que contesten. Sin embargo, lo vienen haciendo en el momento oportuno.

Los tradicionales se presentan en la Universidad Central, donde se registran incidentes

Madrid.—Cerca del mediodía de hoy, un grupo de estudiantes tradicionalistas se presentó en la Universidad Central, destrozando seguidamente las carteleras en que se fijan los anuncios de carácter oficial y teniendo choque con estudiantes de criterios opuestos.

Los tradicionalistas, seguidos de grupos de estudiantes de otras tendencias, marcharon a continuación al Centro Tradicionalista, instalado en la calle de Caballero de Gracia, donde se reprodujeron los incidentes.

Seguidamente acudieron fuerzas al mando de un teniente de Seguridad y de un comisario de la brigada.

Practicado un registro en el indicado Centro, fueron halladas varias banderitas de los antiguos colores monárquicos, porras de madera y de hierro, pistolas detonadoras y una pistola automática.

También fueron hallados dos casquillos de proyectil del calibre 6,35, los cuales no se sabe si proceden de disparos hechos anteriormente desde el indicado Centro y cuyo ruido no hubiera sido percibido a consecuencia de la confusión producida.

Los efectos ocupados y los estudiantes que fueron detenidos, fueron conducidos a la Comisaría desde la que luego pasaron, en unión del atestado correspondiente, al Juzgado de guardia.

Por la autoridad gubernativa ha sido ordenada la clausura del Centro Tradicionalista, en evitación de posibles disturbios.

EN OTROS CENTROS

Madrid.—Además de en la Universidad, hoy se produjeron incidentes entre los escolares de otros Centros, como en la Residencia de Estudiantes Católicos y en la Escuela Normal de Maestros.

A consecuencia de la colisión habida entre los estudiantes tradicionalistas y los afiliados a la F. U. E., varios de los contendientes tuvieron que ser asistidos de diversas contusiones y erosiones de pronóstico reservado.

NUEVOS INCIDENTES EN SALAMANCA

Salamanca.—Esta mañana se produjeron de nuevo los incidentes espoleados. Entre los estudiantes cir-

cularon hojas, firmadas en Madrid, en las que se excitaba a la huelga general y se dirigían ataques al Gobierno, pidiendo que desaparecieran los privilegios que tiene la F. U. E. y que renunciar al acta todos los diputados que tienen aban donadas sus cátedras.

El gobernador llamó a su despacho a los estudiantes católicos. Después de esta visita renació la tranquilidad.

In Salamanca Acto político del señor Maura

Salamanca.—Continúan con toda actividad los trabajos de organización relacionados con el mitin que el partido Republicano Conservador de Salamanca celebrará en la Plaza de Toros el próximo domingo 10 de abril, a las once de la mañana, y en el que pronunciará un interesante discurso el ex ministro don Miguel Maura. Le acompañarán los diputados de la minoría. A continuación, el señor Maura será obsequiado con un banquete popular.

En la Plaza de Toros se instalarán tribunas para las autoridades, Comités locales de los pueblos y capitales inmediatos, como asimismo para la Prensa. Potentes altavoces permitirán oír el discurso con toda perfección.

El señor Maura y diputados de la minoría llegarán a Salamanca el sábado por la tarde, y esa misma noche se inaugurará oficialmente el domicilio social del partido.

La entrada al mitin es pública, exceptuando las sillas de pista, para las que se precisa invitación, que se facilita en el domicilio social del partido, plaza del Mercado, 12 y 13.

Al acto concurrirán nutridas representaciones de casi todos los pueblos de la provincia, pues constantemente se reciben noticias de la expectación e interés que ha despertado en el campo el próximo acto del señor Maura, es indicando que en dicho día vendrán a Salamanca millares de campesinos deseosos de conocer, especialmente, la posición del partido republicano conservador ante el problema agrario.

LEA USTFD:

“La Voz de Asturias”

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

En Valencia, adonde llegó en la mañana de ayer, se le tributa un entusiasta recibimiento

LLEGADA A VALENCIA

Valencia.—En las primeras horas de la mañana de hoy un numeroso gentío invadió las principales calles de la ciudad, tomando posiciones en diferentes puntos de la carrera que había de seguir el Presidente de la República y su séquito.

Los balcones de todos los edificios públicos, así como los de Sociedades y Círculos, lucían colgaduras.

Poco antes de las nueve de la mañana las tropas comenzaron a cubrir la carrera, suspendiéndose la circulación de vehículos.

En el muelle estaba preparada una compañía del Regimiento núm. 7 para rendir al jefe del Estado los honores que señala la ordenanza.

Al muelle acudieron también comisiones de los diversos Cuerpos de la guarnición, así como de la Diputación, Ayuntamiento y otros Centros oficiales.

El puerto se hallaba adornado por infinidad de banderitas con los colores nacionales.

Una escuadrilla de hidroaviones, llegados de la base de Los Alcázaros, evolucionaron por las inmediaciones del puerto.

El comandante del crucero francés general Riquelme, revisó las tropas

EL TRIBUNAL DE AGUAS DE VALENCIA

Valencia.—El Presidente de la República firmó hoy un Decreto relacionado con la institución del Tribunal de las Aguas de Valencia, confirmando

Teatro Jovellanos

A las 7 y 11 y 10 y 11:2 - BUTACA 0.50
Selecto programa de Cine mudo
La emocionante y preciosa superproducción

EL TREN CIEGO

Una gran comedia de gran sentimiento y con profunda emoción dramática interpretada por Gina Manes y Georges Charlia.

Mañana: BUTACA 0.60 - FROU-FROU

do los privilegios de autonomía y de jurisdicción que disfruta dicho Tribunal.

Se reconocen al mismo facultades de policía y de administración.

También firmó otro Decreto dando el nombre de Blasco Ibañeta al Pantano de Benagever.

UNA NOVILLADA

Valencia.—Se han lidiado esta tarde novillos de Sánchez, para Chatet, Palmeño y Pilín.

El primero estuvo regular, el segundo bien y Pilín, que debutaba, alcanzó un gran éxito, siendo ovacionadísimo.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy miércoles: A las 7 y cuarto y 10 y media - BUTACA 1,50

ESTRENO de la magnífica producción Universal, sonora

FUERA DE LA LEY

Comedia dramática por MARY NOLAN y OWEN MOORE

Mañana:

GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO CINEMATOGRAFICO

ESTRENO de la extraordinaria producción alemana

CATOLICISMO

El tema más humano que se ha llevado a la pantalla. Escenarios incomparables por primera vez en la pantalla sonora, tales como la Basílica de San Pedro en Roma, con sus ceremonias y cantos litúrgicos, los bellos paisajes en la campiña austriaca, etc. etc

Interpretación sensacional por CHARLOTTE SUSA y GUSTAV FROELICH.

"Marechal Foch", acompañado del que habían acudido a rendir honores al Presidente de la República.

Al encuentro de éste salieron el jefe del Gobierno, el gobernador civil y el jefe del Cuarto militar del Presidente

Al llegar éste, todos los tercios surtos en el puerto hicieron soar sus sirenas, y el inmenso gentío prorrumpió en entusiásticas ovaciones.

Después de los saludos de rigor, el Presidente pasó revista a las tropas y tras un ligero descanso se organizó la comitiva.

El Presidente ocupaba un coche de gala.

No se arrojaron flores al paso del jefe del Estado por haber sido prohibida esta manifestación de entusiasmo.

Al aparecer el coche que conducía al Presidente el enorme gentío prorrumpió en vítores y aplausos, a la vez que las músicas tocaban, sonaban las sirenas de los barcos y se hacía una suelta de cuatro mil palomas mensajeras.

Era tal el entusiasmo que demostraba el público que en ocasiones casi era llevado en volandas el coche que ocupaba el Presidente de la República.

Las demostraciones de afecto se sucedieron a todo lo largo del trayecto hasta llegar a la Casa Consistorial.

EN EL AYUNTAMIENTO

Valencia.—El Presidente de la República, desde uno de los balcones del Ayuntamiento, se vió obligado a dirigir la palabra al público frente a él congregado, para corresponder a los vítores y aplausos de la multitud.

Dijo el señor Alcalá Zamora que no podía hablar, porque estaba muy afónico, pero aunque no hablara, Valencia sabría comprenderle sólo por el gesto.

Les dijo también que en el mes de Abril de 1930 los valencianos habían sembrado la semilla, en Abril de 1931 esperaban el fruto, y ahora, en Abril de 1932, recogían la realidad de aquel fruto.

RECEPCION Y BANQUETE

Valencia.—Después de la recepción celebrada en el Ayuntamiento en su honor, el Presidente de la República marchó a Porta Celi, recibiendo numerosas demostraciones de afecto en todos los pueblos del trayecto.

Visitó la capilla del Seminario, el Patio, Claustros, etc.

Después fué obsequiado S. E. con un banquete por la Diputación.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

Continúa la huelga general en Chipiona y Sanlúcar, pero no se han registrado incidentes de importancia, advirtiéndose agitación en otros pueblos y anunciándose en Bilbao la reducción del trabajo en La Orconera

En Cádiz

LA HUELGA GENERAL

Sanlúcar de Barrameda.—Continúa la huelga general. Han llegado refuerzos de la guardia civil y una sección de soldados de Intendencia.

Las autoridades conminaron a los comerciantes con la imposición de fuertes multas si no abrían los cierres. Pero aunque de momento se acató la orden, pronto comenzaron las coacciones y los establecimientos volvieron a cerrarse.

Grupos de obreros se situaron en la carretera de Jerez, impidiendo la circulación de vehículos.

A las siete de la tarde llegó el gobernador de Cádiz, quien celebró una extensa conferencia con el alcalde. No se ha practicado ninguna detención.

Los patronos panaderos se negaron a que trabajaran en sus establecimientos los soldados de Intendencia, ante el temor de ser luego objeto de represalias. Y en vista de ello, el Ayuntamiento ha procedido a incautarse de una tahona, en la que han comenzado a trabajar los soldados.

Frente al establecimiento se congregó gran número de huelguistas, que pretendieron impedir el trabajo, viéndose precisada la guardia civil a dar varias cargas.

Los huelguistas han cortado los cables de conducción de energía eléctrica a los barrios altos. Se detuvo a un individuo.

DESPUES DE LA TEMPESTAD...

Chipiona.—Reina tranquilidad en la población.

En la madrugada de hoy, fueron conducidos al depósito del cementerio los dos obreros muertos durante los pasados sucesos. El traslado se hizo a esa hora para evitar posibles disturbios.

Después de realizadas las autopsias, los cadáveres fueron inhumados, asistiendo al acto los familiares solamente.

El juez militar ha ordenado la detención del presidente de la Confederación Nacional del Trabajo y la de un concejal socialista.

En Bilbao

PARA AMORTIGUAR LA CRISIS

Bilbao.—La empresa de la mina "Parcoha", en San Salvador del Valle, ha tomado el acuerdo de mantener la jornada de cinco días semanales, haciendo un esfuerzo en beneficio de sus obreros.

La noticia, al ser divulgada, ha causado gran júbilo.

REDUCCION DE LA JORNADA SEMANAL

Bilbao.—"La Orconera", redujo

TRAGEDIA FAMILIAR

Un joven ingeniero, presa de un ataque de locura, agrede a la monja que asistía a la madre y a la sirvienta, que resulta muerta

Castellón de la Plana.—Esta mañana, en la casa del rico hacendado don José Santa María, ocurrió una tragedia que causó gran consternación en el vecindario.

En las primeras horas de la mañana se levantó y preparó para marchar al puerto de Sagunto, donde desempeña el cargo de ingeniero, un hijo de aquél.

Al llegar al primer piso, donde se hallaba su madre, que desde hace algún tiempo se encuentra enferma de algún cuidado, asistida de una monja, y como consecuencia sin duda de un repentino trastorno cerebral, el citado ingeniero entabló un vivo diálogo con la religiosa, sin motivo alguno que lo justificara y seguidamente sacó un revólver, disparando sobre la expresada monja y sobre una sirvienta que había acudido al ruido de los disparos primeros.

La sirvienta resultó muerta y la monja tiene una grave herida en el vientre.

El agresor intentó volver el arma contra sí, pero las personas que

acudieron prontamente al darse cuenta de lo ocurrido, se lo impidieron. No obstante, cuando poco después le llevaban detenido, pidió permiso a los agentes para recoger un abrigo y en un descuido se apoderó de un gran cuchillo, con el que se infligió varios cortes en una muñeca.

El suceso ha causado gran sensación, por ser dicha familia muy conocida y estimada en la ciudad.

Una tromba de agua

Causa importantes daños en la ciudad de Huelva

Huelva.—Una tromba de aire ha destruido un taller de herrería mecánica instalado cerca del dique.

En el campo de deportes, la techumbre del velódromo fué derribada por la fuerza del viento, cayendo sobre varias personas que se encontraban en aquel momento en el local y que resultaron heridas.

En diferentes puntos de la capital la tromba causó daños de consideración.

su jornada a cuatro días semanales.

Esta reducción alcanza a unos dos mil obreros. Y aunque la empresa acordó ceder extensos terrenos a sus obreros para que los cultiven en los días que no trabajen, ante la amenaza del hambre muchos obreros han comenzado a emigrar.

En Málaga

EN ANTEQUERA REINA TRANQUILIDAD

Málaga.—Comunican de Antequera que, a pesar de estar anunciada para hoy la huelga general, no se ha llegado a declarar.

Fué detenido Francisco Carmona,

piona el general Cabanellas, que hoy continuará viaje a Madrid.

Hablando de los pasados sucesos, lo fué a consecuencia de una balacera, y que una de las víctimas no dijo que en Chipiona había tranquilidad mauser, pues el cadáver tiene una herida con sólo orificio de entrada.

Después de la llegada de refuerzos, y en cuanto comenzó a actuar el juez militar para depurar los hechos, los obreros se reintegraron al trabajo.

El número total de detenidos es de seis.

TEATRO CAMPOAMOR

GRAN COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA de **Rafaela Haro** y del eminente divo-baritono

MARCOS REDONDO

HOY DEBUT DE LA COMPAÑIA

A las 7 (Gran moda)

ESTRENO EXCEPCIONAL LIRICO!!

La zarzuela en dos actos, libro de Emilio G. del Castillo y Manuel M. Alonso, música del maestro donostiarra PABLO SOROZABAL

KATIUSKA, LA MUJER RUSA

Cantada por **MARCOS REDONDO** y con asistencia de su autor el insigne maestro SOROZABAL que dirigirá la orquesta

A las 10 y media (esp. cial)

La zarzuela en dos actos, en prosa y verso, original de Adame Martínez y Torrado Estrada, música del maestro Díaz Giles

EL CANTAR DEL ARRIERO

Magnífico éxito de interpretación de es a Compañía

Mañana: DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

A las 7 MONUMENTAL ESTRENO

LA PARRANDA

Cantada por **MARCOS REDONDO**.

que se ha declarado autor del incendio del convento de los Trinitarios.

En Barcelona

AGITACION OBRERA

Barcelona.—Había circulado el rumor por esta ciudad de que los obreros que trabajaban en determinada empresa de Seo de Urgel se habían levantado en armas.

Los periodistas preguntaron al gobernador si era cierta tal noticia, y éste lo negó, diciendo que lo ocu-

YA VIENE EL IDOLO DEL MUNDO

Maurice CHAVALLIER

con la máxima erección de **LUBITSCH**

El Teniente seductor

No se ha hecho nada mejor Opereta Paramount Música por Straus. ¿Dónde? ¿Cuándo? Pronto se dirá

rrido fué que al notarse que entre los obreros existía cierta agitación se habían adoptado las naturales precauciones.

En Sevilla

ES BUENA LA COSECHA

Sevilla.—El general Cabanellas dijo a los periodistas que la cosecha este año se presenta de una manera maravillosa, añadiendo que en Chipiona había ya absoluta tranquilidad.

LA HUELGA DE LAS DE LA AGUJA

Sevilla.—El gobernador dió cuenta del malestar producido por la huelga declarada por las obreras del ramo de la aguja, y de que este conflicto se había complicado, como consecuencia de estar divididas dichas obreras.

Esta mañana se produjeron diversos incidentes entre las de uno y otro bando.

También dijo el gobernador que en Morón de Osuna se había anunciado la declaración de huelga general para mañana, como protesta contra las bases de trabajo y contra las deportaciones.

REGRESA DE CHIPIONA CABANELLAS
Sevilla.—Anoche regresó de Chi-

(Buena sorpresa)

Asaltan el coche en que iban los agentes de servicio contra los atracadores

Barcelona.—A la una y media de la madrugada, en la carretera de San Feliú de Llobregat, junto al paso a nivel, cuatro atracadores que se encontraban en aquel lugar dieron el alto a un taxímetro, en el que viajaban precisamente cuatro agentes de Vigilancia dedicados a la represión de los atracos y vigilancia en las carreteras.

Los agentes saltaron del vehículo pistola en mano, encañonando a los atracadores, que se entregaron sin resistencia.

REGISTRO DOMICILIARIO

Barcelona.—La policía ha practicado un registro en los domicilios de los atracadores detenidos en San Feliú de Llobregat, cuando trataron de asaltar el coche en que viajaban cuatro policías.

Se encontraron diversas armas y material para la fabricación de bombas, así como también unas hojas escritas a máquina, en las que la FAI da instrucciones para apoderarse del Gobierno.

Estas hojas son de gran interés por las indicaciones que contienen. El director de Seguridad ha enviado un telegrama de felicitación a los agentes que practicaron el servicio, anunciándoles que los pondrá para una recompensa.

El temporal

Nieva copiosamente en Avila

Avila.—Reina gran temporal de nieve.

De los pueblos de la serranía se reciben noticias de haber caído fuertes nevadas, que se estiman muy beneficiosas para la agricultura.

EN MADRID

Madrid.—La perturbación atmosférica que en estos días señalaba el Observatorio, alcanzó a Madrid.

El frío hace de las stuyas, y con la lluvia alternan grandes granizadas y aun copos de nieve.

Durante la tarde ha nevado copiosamente en la sierra del Guadarrama.

DEL ASESINATO EN BADALONA

El argentino Balsano trata de eludir la responsabilidad acusando a otro individuo

NUEVAS DILIGENCIAS DEL JUZGADO

Barcelona.—Ayer tarde, a las cuatro, estuvo el Juzgado de la Concepción en la Cárcel de mujeres, al objeto de ampliar declaración a Eulalia Mainou, la cual preguntó con interés por Benjamín, cuyo estado de salud dijo que le preocupaba, y pidió con insistencia que se le levante la incomunicación a que está sometida. Por lo demás, aunque el interrogatorio fué muy extenso, insistió siempre en que no tenía otras noticias del crimen de Badalona que lo que había leído en los periódicos, y no puede creer que haya intervenido en él Balsano.

Terminada la declaración, el Juzgado le comunicó el auto de procesamiento y prisión sin fianza dictado contra ella.

En la misma Cárcel recibió ampliación de indagatoria a la madre de Eulalia, Mercedes Segalés, sin obtener de ella ninguna manifestación que tenga interés, aparte las que ya tiene hechas; negó, como siempre, su intervención en el asunto. El juez dispuso que se le levantara la incomunicación a que estaba sometida.

A las seis de la tarde llegó el Juzgado al despacho del palacio de Justicia, e inmediatamente procedió a interrogar de nuevo al Benjamín Balsano. Este daba muestras de gran abatimiento físico; pero conserva íntegra su moral, y con gran aplomo y sangre fría contestó a todas las preguntas del juez y el fiscal, e incluso se permitía, al parecer con cierto conocimiento de procedimiento judicial, discutir, o, por lo menos hacer observaciones al fiscal, buscando siempre lo que pudiera favorecerle. Insistió en su inocencia, y, entre otras razones, daba la de que, si realmente hubiera sido culpable, habría tenido tiempo para ausentarse de España, y no trató de borrar su rastro. Pidió que se buscara a Romero, el individuo al que

supone puede aclarar todo lo ocurrido.

Se le mostraron algunos objetos de los encontrados en la casa del crimen, los cuales reconoció, pero no así el pico y la pala que, según se cree, sirvieron para hacer el hoyo donde enterraron a la víctima del crimen.

Benjamín, a quien se le notificó el auto de procesamiento y prisión sin fianza, fué trasladado, en calidad de incomunicado, a la cárcel celular.

RECLAMANDO EL SUMARIO

El presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, ha reclamado el sumario que se instruye con motivo del crimen descubierto en una torre de Badalona.

Se propone estudiarlo en tanto el Juzgado no interviene por estar de guardia.

ROMERO NO ES "ROMERITO"

Se sabe que el Romero a quien Balsano culpa de haber cometido el crimen, no es Romerito Arilla, conocido maleante que en la actualidad se encuentra en la cárcel, sino un sujeto de nacionalidad argentina.

Desde luego se tienen fundadas sospechas de que Balsano haya lanzado ese nombre para eludir sus responsabilidades.

DILIGENCIA POLICIACA

Barcelona.—El Juzgado que entiende en el sumario por el crimen en Badalona, no ha practicado diligencias por estar de guardia.

Se ha podido aclarar que Santiago Romero, al que se creyó aludido por Balsano, no ha podido ser el autor del crimen, pues está detenido en la cárcel de esta ciudad desde fecha muy anterior al asesinato de la señora Lauger.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

Informaciones de la Región

POLA DE SIERO

DUELO GENERAL

Ha causado profunda impresión en esta villa la tragedia ocurrida en Mieres a la familia de nuestro amigo don Manuel Nieto de Aurre, tan querido por todos los polosos y a quien acompañamos en su justo dolor.

A la conducción de los cadáveres de sus malogrados hijos y hermanos políticos, asistió una gran representación del pueblo de Pola y alrededores, lo que prueba el aprecio en que se le tiene.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la joven esposa de nuestro amigo don Raimundo Castiella García.

También ha dado a luz un hermoso niño, la esposa de don Valentín Valdés Camino.

ENFERMA

Se encuentra enferma, guardando cama, la respetable señora doña Cencha Vigil, viuda de Riaño.

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar en esta villa, procedente de Córdoba, a don Federico Bas y Rivas, Registrador de la Propiedad que fué de este partido, que vino a esta provincia con motivo de la desgracia que en estos momentos aflige a la familia de los señores Nieto-Tamargo.

CUIDADO CON LAS BICICLETAS

En la tarde del 29 del pasado Marzo le sustrajeron una bicicleta al vecino de esta localidad José A. González, instruyendo la Guardia civil de esta villa el correspondiente atestado, practicando las gestiones propias del caso y dando por resultado detener la fuerza del puesto de Villamayor a un individuo llamado Bernardino Bartoral Moreda, vecino de Torín (Infiesto), el cual se confesó autor de la sustracción, como asimismo de otra bicicleta que aquella misma noche le había faltado al vecino de Aramil, también de este concejo, José Ania.

El citado Bernardino, que fué puesto a disposición del señor Juez de Instrucción de esta villa, ha sido condenado varias veces por hechos semejantes y según referencias creo que fué expulsado por el Gobierno de Cuba como indeseable por las mismas circunstancias.

LOTERIA

"La Guaxa" avisa a su numerosa clientela y al público en general, que tiene participaciones para la Lotería extraordinaria del 11 de Mayo.

DE LOS PUESTOS EN EL MERCADO CUBIERTO

Por conducto de nuestro corresponsal en Carbayín recibimos unas cuartillas en que se habla de lo ocurrido con ocasión de la concesión de un puesto del mercado cubierto.

Se dice que los puestos fueron adjudicados mediante sorteo. Y uno de ellos correspondió a Etevína Villa. Pero después del sorteo Etevína se vió despojada del puesto, que se adjudicó a Obdulia y Nieves Noval y el de éstas a aquella. Y para hacer esto se apeló al procedimiento de correr los números de los puestos.

Se agrega en las cuartillas que lo hecho dió motivo a una protesta de varias mujeres, y como Etevína se negaba a dejar el puesto que le había correspondido en el sorteo, se detuvo a Etevína y a otras mujeres, que pasaron a la cárcel.

Se estima éste caso como de censurable caciquismo, y nosotros nos permitimos llamar la atención del Alcalde señor Burgos para que se proceda con serenidad y sin daño de ningún interés particular.

UJO

CONFERENCIA

Hoy miércoles, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo el ilustrado joven de Mieres don Arturo Fernández quien disertará sobre el tema: "Eternas inquietudes".

Es de suponer que ante un asunto tan sugestivo han de asistir todos los señores socios.

SAMA

LA CARRETERA DE LA NUEVA

Una de las mejoras por las cuales se viene interesando el Ayuntamiento de Langreo, es la variación de la carretera de La Nueva.

Para tratar, sobre el terreno, de dicha variación, el lunes último se giró visita a la misma por el alcalde don Celso Fernández, acompañado del ingeniero de la Diputación Provincial don Juan de la Torre, del director de Carboles Asturianos, don Claudio Alvargonzález, de los activísimos y celosos concejales de Cíaño, don José Rodríguez y don José González, asistiendo asimismo al también concejal y miembro de la Comisión de Obras Públicas, don Julián G. Muñiz.

Una vez adquiridos datos sobre el terreno, los visitantes pasaron a las oficinas de la Compañía, donde examinaron el proyecto de variación que aquélla tiene confeccionado.

Como resultado de su visita, el ingeniero citado, señor de la Torre, envió en seguida un proyecto de variación que se someterá a la aprobación del Ayuntamiento, al objeto de iniciar la mejora sin pérdida de tiempo.

Podemos también adelantar que, durante el actual mes o en el de Mayo, el repetido técnico provincial girará nueva visita a la carretera para practicar el replanteo correspondiente a un fuerte muro de contención de escombrera, con lo que se evitará que ésta se desprendra sobre la carretera.

Se estudiará, igualmente, la prolongación de ésta hasta Urbiés.

Creemos, por todo, que la visita girada el pasado lunes, será de próximos y fructíferos resultados.

A REVOCAR FACHADAS

Se ofició, para que procedan al revoco de fachadas, a los propietarios don Manuel Camporro, don Joaquín Carbaño y doña Francisca Fernández.

CASA EN RUINAS

El presidente de la Liga de Inquilinos de Sama participa a la Alcaldía que, según denuncia don Félix Martín, de Santa Ana, la casa que habita se encuentra en pésimas condiciones, hasta el punto de haberse hundido, hace días, el piso de la habitación destinada a dormitorio.

En su vista, el alcalde ordena al arquitecto gire visita urgente, a fin de ordenar a su dueño, don José Rodríguez, la inmediata reparación.

CONFERENCIA DE OVIDIO GONDI

Ante numeroso público, congregado en el Ateneo, dió su anunciada conferencia sobre "Tres films rusos", el culto periodista langreano don Ovidio Gondi, que, maravillosamente hizo un estudio crítico del arte cinematográfico ruso, al que calificó de superior al del resto del mundo.

Fué muy aplaudido y felicitado.

TRUBIA

DE UN HOMENAJE

Lista de donantes para el homenaje al maestro don Bernardo Machín:

Suma anterior, 191,20 pesetas. Don Bartista García, 5 pesetas; don Jesús Díaz, 1; don Santiago García, 3; don Antonio Monje, 2; doña Jesusa Pantiga, 2; don Julio Pantiga, 2; don Marcelino Viejo, 5; don Emilio Ruiz Vázquez, 5; don Anacleto Moreno, 2; don Antonio Martínez, 3; doña Consuelo Sánchez, 5; doña Elvira Suárez, 5; don Antonio García, 1; don Senén Canal, 10; don Rufino Sánchez, 10; don Rufino Sánchez (hijo), 5; doña Josefina del Río, 1; don Manuel Segovia (segunda vez), 0,50; don Santiago Díaz, 5; don Julio García, 1. Suma y sigue, 269,70 pesetas.

PILONA

BIEN VENIDO

Llegó a su casa de Vallobal con su distinguida señora y hermosos hijos, el acaudalado industrial mejicano don Ramón Pumarada, al que tuvimos el gusto de saludar.

Sean bien venidos y que su estancia en tan bonito pueblo les resulte muy agradable.

Lín de Pepa.

Valdesoto (Siero)

LABOR PLAUSIBLE

Así se puede calificar la que viene realizando el culto e inteligente maestro de la localidad don Andrés Torrecilla.

En el estricto cumplimiento de su sagrada misión pedagógica durante el tiempo que lleva en esta, ha puesto el laborioso maestro todo el celo e interés, consagrando sus actividades, no solo a la educación e instrucción de los niños, sino también a todo cuanto signifique intensificación cultural de este pacífico pueblo asturiano, acudiendo a cuantos medios sean asequibles para conseguir tan laudable empeño.

Ha dado en el salón-escuela una serie de conferencias con proyecciones de marcadísimo carácter educativo, fomentando entre la juventud el estímulo a la cultura como medio imprescindible de regeneración moral y material, procurando apartar a los jóvenes de las tabernas donde todo buen sentimiento se anula y combatiendo duramente el alcoholismo como una de las causas principales de la degeneración moral y material de los hombres.

Ultimamente ha tenido la loable idea de organizar un Cuadro Artístico integrado por niños de la escuela y jóvenes de la localidad que dé algunas funciones e invertirá los productos de las mismas en la creación de una Biblioteca Popular.

El pasado domingo y lunes se presentaron por vez primera en escena con el siguiente programa:

"Bartolo", "Así s'asistencian los letigios" (coloquio marrullero) y "Secadiella", destacándose en el desarrollo de esta obra la señorita Elisa Torrecilla.

En general, todos estuvieron muy afortunados, cosechando numerosos aplausos del público.

Muy de veras felicitamos a los del Cuadro y al laborioso maestro envío desde estas columnas la más efusiva felicitación por su labor, celo y amor al progreso cultural del pueblo, seguro con ello de interpretar el sentir de los padres de familia afectos a este distrito escolar.

Un foráneo oyente.

TODO EL MUNDO

lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

HÓPITAL (estómago)	CÉLESTINS (riñones)
GRANDE-GRILLE	CHOMEL
(hígado)	(hígado, estómago)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.	

¿Por qué no lo hice antes?

Cuando me hallaba extenuada por la inapetencia y envejecida por la anemia, el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano.

Pídese en su frasco de origen, pues no se vende a granel.

Ciaño (Langreo)

EN TORNO A UN HOMENAJE

Para el próximo 10 de Abril, tendrá lugar en Gijón el banquete popular con que el Ayuntamiento de aquella villa obsequia a los señores Felgueroso Hermanos, como merecido premio a la gran labor de investigación realizada durante varios años y que al fin, y tras largos esfuerzos en todos los órdenes, se ha visto coronada felizmente con el hallazgo de importante yacimiento de hulla en el concejo de Gijón.

Ciaño, pueblo natal de los señores Felgueroso, donde ha florecido la primavera de su juventud y en el cual tuvieron comienzo sus actividades industriales, no debe permanecer indiferente ante el homenaje que el pueblo de Gijón se dispone a rendir a dichos señores como tributo de admiración y simpatía por la obra realizada, sino que, por el contrario, debe sentirse orgulloso y asociarse de una manera positiva al mismo, para lo cual se me ocurre una idea que brindo al Casino de Ciaño, por pertenecer a él los señores Felgueroso como socios protectores. Es seguro que existe el propósito de varios hijos de Ciaño de asistir al banquete-homenaje (dado su carácter popular) pero de una manera particular e individual, y creemos conveniente que el Casino se ponga a la cabeza y organice el viaje en grupo, al mismo tiempo que pudiera ponerse al habla con la Comisión organizadora del acto para que al pueblo de Ciaño se le reserve un sitio en conjunto, con lo que se haría más ostensible el cariño con que los hijos de Ciaño se asocian al referido homenaje, que en las personas de los hermanos Felgueroso, lo es también a la virtud del trabajo.

El Casino tiene la palabra.

J. K.

Soto Ribera (Argame)

DE SOCIEDAD

Para León, a ocupar un alto cargo, ha salido nuestro joven amigo don Prisciliano Huerta Laruelo.

Lleve feliz viaje y que su estancia le sea grata.

—A pasar el día al lado de sus padres, hemos tenido el gusto de saludar a don José González Muñello, economo de La Felguera.

—También hemos saludado en esta a la simpática señorita Josefina Fernández, de Manzanaeda.

—Se halla muy mejorada la joven esposa de nuestro querido amigo don Aquilino González Vigil.

Lo celebramos.

CARBAYIN

LA SUBA DEL TABACO

Contra nuestro deseo tenemos que llegar hasta aquí, al periódico, defendiendo un vicio, o lo que es lo mismo, protestando en nombre de cuantiosos fumadores (entre los que nos incluimos) por la subida de este artículo. Protestamos por la subida desproporcionada en lo llamado a consumir por la clase trabajadora.

En los llamados pitillos de 0,50 son diez céntimos, y si vamos a mirarlo bien, son quince, porque rara es la vez que por los estancos se encuentra tabaco de este precio que se pueda fumar. Sin embargo en dependencias particulares siempre hay.

Nuestra protesta, que lleva consigo el reconocimiento del gravamen a los objetos de lujo, se encamina más bien a advertir lo bien que estaría se proporcionase en los estancos tabaco útil para el consumo para que no resultara tan perjudicial al bolsillo.

DE SOCIEDAD

Después de corta estancia entre nosotros, y a petición propia por conveniencias personales, fué trasladado a Sotondio el jefe de estación don Aurelio Cortina.

En ese poco tiempo se hizo acreedor al íntimo reconocimiento, no ya tan solo de sus subordinados, sino también de cuantas personas le trataron, y por ello se siente su marcha considerablemente, deseándole toda suerte de dichas allá en Sotondio en compañía de su esposa doña María Álvarez y sobrina Julieta.

SALUDO

Nos fué grato saludar al nuevo jefe de estación en esta don Justo García.

PESAME

Se lo damos a LA VOZ DE ASTURIAS y familiares por la muerte del que fué celoso Administrador don Antonio S. Gamonedá.

AVILES

LOS NUEVOS HOGARES

En la parroquia de Santo Tomás de Sabugo unieron sus destinos la encantadora señorita Saleta del Río Roche y nuestro buen amigo el estimable joven don Luis García González.

Dió su bendición a la enamorada pareja el párroco de Sabugo don Mateo Valdúeza y fueron padrinos doña María del Río y don José García.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salió para Santander.

DE MARINA

En los exámenes verificados en la Ayudantía de Marina de este puerto, ha sido aprobado para patrón de pesca, de esta provincia, el inscripto Bernardino Fernández, de la inscripción de San Esteban de Fravia.

—Para recoger documentos que le interesan, debe presentarse en la Ayudantía de Marina de este puerto, José Marcelino Muñiz García.

LAS REFORMAS URBANAS

En la última sesión del Ayuntamiento fué aprobado el proyecto de pavimentación y alcantarillado de la calle de Suárez Inclán, aprobándose también al paso el pliego de condiciones para la subasta de dichas obras.

—El síndico municipal ha sido autorizado para firmar la escritura de venta de los solares por donde atravesará la nueva calle que unirá a la de Llano-Ponte con la de Suárez Inclán.

Estas obras, creemos darán comienzo en el más breve plazo, de lo cual nos congratulamos, pues al mismo tiempo que servirá para aliviar la crisis obrera ganará en estética el aspecto urbano de la población.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid, el culto abogado avilesino don Eduardo Fernández Guerra.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LAVIANA

ATENEOPOPULAR DE POLA DE LAVIANA

Por esta se convoca a todos los socios de este Centro cultural a Junta general extraordinaria, que se celebrará hoy miércoles, día 6 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las ocho de segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

- Gestiones de la Directiva.
 - Reforma del Reglamento.
 - Proposiciones generales.
- Se suplica a todos los socios la más puntual asistencia por ser de mucha importancia los asuntos a tratar.—La Directiva.

CASTROPOL

BODA

El día 2 del corriente, en la iglesia de Piñera, de este concejo, han unido sus destinos con el lazo del matrimonio, los estimados jóvenes Felisa Martínez Díaz, de casa de Rita, y el honrado labrador Juan Antonio García Pérez, ambos de honorables familias de aquella vecindad.

Nosotros, al hacernos eco de este acontecimiento, felicitamos a los desposados, deseándoles una eterna luna de miel.

A RECONOCIMIENTO

El día 15 del corriente tienen que presentarse en Pravia para ser reconocidos los mozos siguientes:

Manuel Alvarez Fernández, de Santalla (Prestno); José Antonio Cancio Rojas, de Castropol; José Manuel Fernández Díaz, de Tol; José Antonio Fernández Fernández, de Linera; Alejandro Sela García, de Vilavedelle; Julio Suárez Fernández, de Las Campas (Piñera); Venancio Carbajal Rodríguez, de Santa Coloma (Belmonte); Jesús Pérez Díaz, de Murolas (también de Belmonte).

VIAJEROS

Llegó de Oviedo, el joven estudiante don Manuel Muñiz de la Brea.

—Saludamos a don Alfredo Arago, de Requejo; a don Julio Murias, de Vegadeo; a don José Paropar, de Figueras.

—Llegó de Buenos Aires a Sautoiza (San Juan de Moldes), Fernando Martínez Díaz.

—Recibimos el periódico quincenal que se tira en La Caridad "El Franco". Agradecemos la atención al director nuestro apreciable amigo.

Vitales.

Ciaño-Santa Ana

HUERIA DE CARROCERA

Muerte sentida

En la Bamba dejó de existir el día primero de Abril, a las diez de la mañana, doña Generosa Cuello Vallina, viuda de don Vicente Vallina, habiendo sido su muerte muy sentida por todos sus convalecidos por sus bondades y afable trato. Durante todo el día fueron muchas las personas que desfilaron por el domicilio de la finada, lo que puso de manifiesto las muchas simpatías con que contaba la fenecida y cuantan sus familiares.

Los funerales por su eterno descanso se celebrarán el jueves, día 7, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés de Lineras.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Cangas del Narcea

CONTESTACION A LA CRONICA PUBLICADA EN "LA VOZ DE ASTURIAS" EN EL NUMERO 2.792, TITULADA "SEMANA SANTA", POR SU CORRESPONSAL.

Ni me encuentro con fuerzas para sostener polémicas periódicas, ni sea deseo, como lo demuestra esto no haber contestado a otras insinuaciones del conocido (por este concejo) corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS don Luis Arce Díaz, pues creo que la mejor contestación a campañas emboscadas, por no tener otras importantes, pero que se quieren hacer importantes, es el desprecio, que es lo que usé y pienso seguir usando;

DESDE MIÉRES

Se va a proceder a la vacunación y revacunación gratuita en los pueblos

PATRONATO DE LOS PUERTOS

Para mañana, jueves, a las cuatro de la tarde ha sido convocado este Patronato, con el fin de tratar y resolver sobre diversos asuntos de interés.

SE VA A DAR PRINCIPIO A LA VACUNA GRATUITA CONTRA LA VIRUELA

Por el médico del segundo distrito, don Ramón García Díaz, se procederá a la vacunación y revacunación gratuita en los pueblos y días siguientes:

- 18 de abril, Valdecuna, de 9 a 10 de la mañana.
19 id. id., Cenera, de 9 a 10 de la mañana.
20 id. id., Rozadas de Bazuelo, de 9 a 10 de la mañana.
21 id. id., Brafaveles, de 9 a 10 de la mañana.
22 id. id., Pajío, de 3 a 4 de la tarde.
23 id. id., Ujo, de 3 a 4 de la tarde.
25 id. id., Agradiellos, de 3 a 4 de la tarde.
26 id. id., Santa Rosa, de 3 a 4 de la tarde.

SESION MUNICIPAL

Orden del día para la sesión extraordinaria que este Ayuntamiento celebrará hoy, miércoles, 6 de los corrientes, a las tres de la tarde.

Escrito del señor administrador de Arbitrios municipales, relacionada con este servicio.
Instancia de Jerónimo Otero Escobar, de Requejada, solicitando permiso para colocar una cruz en el cementerio de Seama.

Expedientes sobre aperturas de establecimientos.

Instancia de don Rafael del Riego, ingeniero-director de la Sociedad Hulleras del Turón, sobre unos molinos.

Expediente sobre terminación de las obras del camino de Ablaña a Nicolasa.

Idem sobre el lavadero de La Cornia.

Idem sobre cubrición de un lavadero y construcción de otro, para los vecinos de Los Pontones, Piedrafita, Baltasara y Cuestavil.

pero como en este caso veo quiere escucharse en la Religión, y creo no hace falta llamarse católico para serlo, aunque luego prácticamente se sea o no, es por lo que me veo en la precisión de decir lo que pasó.

No es cierto, que la música fuese gratis todos los años a la procesión del Santo Entierro mandándola el Ayuntamiento; lo que es cierto, es que iba por su voluntad sin cobrar. Este año, como en los anteriores, la música, sin decirme nada, pues tiene amplias facultades, ensayó las marchas fúnebres, tenía limpios y preparados los instrumentos, y estaban convocados los músicos para las seis de la tarde del viernes para asistir, "sin cobrar nada"; pero al ver a los avisaba el señor cura, el jueves, cuando el director de la banda en el coro de la iglesia con don José, capellán de las monjas dominicas, le advirtió que estaban preparados para asistir, pero que no les habían avisado contestando "que si no les avisaban sería que no querían que fueren" esperando sin embargo hasta el viernes para mandar recado, a las cuatro de la tarde, para que no se reuniesen. ¿Está claro?

Mociones.

Informe de la Comisión designada para el asunto relativo al suministro de energía eléctrica a este Ayuntamiento.

Informes de la Comisión de Policía Urbana.

Idem de la Comisión de Obras públicas.

Asuntos pendientes.

DE SOCIEDAD

En esta villa hemos tenido el gusto de saludar el domingo último a los distinguidos jóvenes leoneses don Angel y don Emilio Eguez, que pasaron el día entre nosotros.

NATALICIO

El hogar de nuestro particular amigo y culto doctor en Medicina don Manuel Morate vese en estos instantes colmado de mayor felicidad con la presencia de un nuevo y bello infante que viene a aumentar el número de los vástagos y a la vez la alegría de los venturosos padres.

Por tan fausto motivo reciban ellos y sus familiares nuestra enhorabuena.

VISITA DE ESCUELAS

El pasado sábado saludamos en Miéres al diligente y muy culto inspector jefe de Primera enseñanza don Antonio Juan Onieva, que recorrió en visita de inspección, acompañado del director del grupo escolar, don Juan Vicario, diferentes escuelas de este concejo.

EL JUEGO A LOS PROHIBIDOS

No es la primera vez que desde estas columnas de este periódico llamamos la atención de nuestras autoridades sobre el vergonzoso espectáculo que ofrecen grupos de muchachos jugando a las "chapas" y otros prohibidos en las inmediaciones de la villa y precisamente en lugares de fácil observación y que justifican el descasto de los viciosos. Conviene, pues, extremar la vigilancia y repetir las batidas para dar fin a esta plaga que, de seguir extendiéndose, hace más estragos que la langosta.

¿Quién tuvo la culpa? El Alcalde que suscribe, no sabía esas costumbres, ni nadie le pidió ni dijo nada, aunque desde luego, si se le pidiesen, no les ordenaría ir gratis por la misma razón que el cronista da, pues estoy conforme que la música es del pueblo y él la paga, pero nunca de la Religión solo, ni para ella, aunque dejándoles en libertad de hacer lo que quisieran. No tiene más que dos explicaciones, o creer que les iban a cobrar y no querer gastar, o no quererle llamarla, para luego hacer campaña contra mí echándome la culpa, como así hicieron.

En cuanto a cantar el Miserere el Orfeón, me dice el director, que fué a ruegos y por indicación del primer teniente de alcalde (repúblicano radical socialista) don Jenaro Flórez González, cuya indicación aceptó, ensayándolo y cantándolo. Ya vé el corresponsal católico que se puede ser republicano radical socialista y católico, no solo de nombre sino de hechos.

Y como ya queda aclarado y la verdad por delante, termino esta contestación, sin referirme a otras cosas a las que sentiría tener que

LA HERNIA (QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y energética, no importa cuanto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para cuidarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

2º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lee usted estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cúidese con la precisión y la urgencia que su caso merece:

[SARDALLA, 3 de Febrero de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Especialista, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Recibí su atenta carta y le autorizo a publicar donde quiera que me siento muy bien, por cuyo motivo le da las gracias y se reitera de usted atento seguro s., JUAN BLANCO ROSETE, en SARDALLA-RIBADESELLA (Oviedo).

[SANTIAGO DEL MONTE, a 2 Noviembre 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de enviarle las gracias por la curación de una hernia que padezco. He venido usando sus aparatos siguiendo el Método C. A. BOER durante un año solamente y puede usted hacer uso de esta carta como usted crea conveniente. Me repito de usted atto. s. s., BENITO RODRIGUEZ, en SANTIAGO DEL MONTE (Asturias).

HERNIADO: No pierda usted la oportunidad de cuidarse y aprovechar desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de cuidar que las de algunos señores, cuyas cartas habrán leído, que están agradecidos al Método C. A. BOER, por la curación de sus HERNIAS. Visite usted al señor BOER con toda confianza en:

- Torrelavega, jueves 7 Abril, Hotel Comercio.
Santander, viernes 8 Abril, Hotel Continental.
San Vicente Berquera, sábado 9, Hotel Nicasia.
Llanes, domingo 10 Abril, Hotel Victoria.
Infiesto, lunes 11 Abril, Hotel Gran-Vía.
Oviedo, martes 12 Abril, HOTEL INGLES.
Villavieja, miércoles 13 Abril, Hotel Comercio.
Pravia, jueves 14 Abril, Hotel Victoria.
Cabañiga, viernes 15 Abril, Fonda Valerio.
Miéres, sábado 16 Abril, Hotel Iberia.
Gijón, domingo 17 Abril, Hotel Comercio.
Avilés, lunes 18 Abril, Fonda la Iberia.
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

OCASION VERDAD

SE VENDEN dos motores marinos de 110 H.P., una camioneta marca «G.M.C.», sin matricular de 2 y media a 3 toneladas de carga, y otros motores más pequeños. Soliciten precio y condiciones a AN EL OPERERO, San Esteban de Pravia.

Sección por palabras

Y ALLEGO cordero lechal de Castilla a las Carnicerías de Angel Arrieta. Plaza del Progreso. Teléfono 1693.

CABALLERO.—Señorita honesta, agraciada y en buena posición, desea contraer matrimonio. Dirigirse al apartado de Correos número 162, Valencia.

CAMION RENAULT, cuatro toneladas, en buen uso, se vende. Razón: Doctor Casal, 12, bajo, derecha.

ARRIENDO almacén amplio. Venido bocoyes y coque y facilidades para todo. Morada-Alier. Razón: Casado.

SE ALQUILAN varios locales propios para pequeños almacenes o guardas automóviles, rentas económicas. Informar: Calle de Asturias, 25, primero.

DE OCASION se vende una camioneta seminueva, Marca Reco. Informar: Casa El Filósofo, San Esteban de las Cruces.

TRASPASASE por ausencia, acreditada, casa huéspedes con varios pisos, veinte camas, sitio céntrico, precio módico. Razón: Publicitas.

250.000 pesetas para colocar sobre urbanas en Oviedo. Blanco, Duquesa, 9.

referirme y no lo haré mientras no se me obligue a ello.

Mario de Llano.

SE VENDE.—En Sama, al no mucho tránsito casa con tres viviendas y local para comercio o taberna con estantería, mostrador y parrillas. Info m. a. Corresponsal administrativo «El Noster», Sama de Langreo.

SE TRASPASA por no poder atenderlo sus dueños el Bar de Espinosa. Fuebano dedicado también a Laga, sito en la carretera Carbonera en La Pelguera (Langreo).

ARRIENDO casa recien hecha en Garage, huerta frutales. J. J. Langreo, Campo de los Reyes.

CAMIONETA Overhaul con repuestos, buenas condiciones, vendida barata. Informar: Taller mecánico del «Ángel Asturias», Oviedo.

SE TRASPASA establecimiento de bebidas. Razón: San Juan, 10 Bar, entenderse con José.

SE VENDE baratísimo estantería, mostrador y parrilla. Razón: Uria, 62, piso cuarto, derecha.

EN CASA particular admitede huéspedes, trato camerado. Cédese habitación a sacerdote o caballero. Razón: Plaza de Riego, 6, segundo.

SE VENDE. Casa recien construcción, rentando diez mil docientos pesetas año p. y pesetas ciento cincuenta. Informar: Manuel González, Plaza Santa Domingo, 1, segundo.

PIANOS, tres vendiendo franceses, baratos. Informar: Postigo Regia, número 4, primero.

NECESITASE gabinete amueblado dos camas, sitio céntrico. Ofertas a Publicitas, M. P.

SE VENDE O ALQUILA: chalet de moderna construcción con garage, situado junto a Cuartel Pelayo. Informar: Sandalo Pire, teléfono 1866.

HISPANO SUIZA se vende muy barato. Informar: Garage Vasco.

SE NECESITA una ayuda adelantada de pantalón. Covadonga, 46, bajo.

SE ALQUILA amplio local cerca Estaciones. Informar: Campoamor, 29, segundo, Oviedo.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y 4 a 6
Qu de Jax, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

A. Cortés del Egipto
Enfermedades del aparato respiratorio.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2132

LABORATORIO MEDICO
E. Manóndez
Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.

Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2622
Médico
Especialista Valentín Fernández
VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS, De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-80

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uria, 28, segundo. — Teléfono 36-80

OVIEDO
Médico
Especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Uria. — 10 a 1 y 3 a 6.

Uria, 18, Oviedo. — Teléfono 1082.
Joaquín García Morán
Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el

Sanatorio Celestino Alvarez
Manuel Collantes A. Builla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 12 a 1 y de 3 a 5 en el

Uria, 72, 1.º
Teléfono 31-28
Matriz y vias urinarias
Consulta de 10 a 1

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ
Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especialista Estómago, Intestinos e hígado

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Qu de Jax, 3, bajo, Izquierda. — Tel. 4045

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel-venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. — Teléfono 1864.

OVIEDO

Gran Cabaret LA GLORIA
El mejor del Norte de España
NUEVA EMPRESA

Este moderno y elegante salón, en donde se celebran a diario los más grandiosos souper-tangos, amenizados por la notable orquesta «Orchestra Peerless-Clan» y en el que actúan 30 elegantes bailarinas dirigidas por el profesor de baile R. P.

Gran éxito de la escultural cancionista y ballarina LUNA IMPERIO

¡Éxito de la pareja de danzas!

«DUETO ZARAH»
Fiestas y collages

Todas las noches espléndidas cenas a la americana
LUZ - ALEGRÍA - FRIVOLIDAD

30 elegantes danzarinas de salón

Para divertirse el Cabaret «LA GLORIA», el preferido por el público elegante

Todos los días desde las once de la noche en adelante
Juan Alonso, núm. 13-GIJON

La Hernia Vencida

Basándonos en la anatomía Humana hemos creado el maravilloso «HERNIUS», que no es un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico-terápico dotado de vida propia, que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA y VENCERA TOTALMENTE su hernia, hasta su COMPLETA DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMANDOLE EN UN SER PERFECTO Y —ANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase algu a, po, estar contruidos exclusivamente para cada dolencia y sobre molde anatómico de la región enferma.

VISITA EN OVIEDO.

Un Agente «HERNIUS» visitará en OVIEDO, GRATIS el DOMINGO 10 Abril, en el Hotel Covadonga, de 9 a 1 y de 3 a 7.

IMPORTANTE.

Nuestro Agente visitará en GIJON el LUNES 11 Abril, Hotel Malet.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» - «Salvación del Herniado»

Aragón, 277, entlo, 2.º (frente Apeadero Paseo de Gracia) - Teléfono 76850 - BARCELONA.

NO LO DUDE:

Para dormir bien ninguno como el

SOMMIER NUMANCIA

Un detalle importantísimo

fijsa en la disposición del resorte Numancia.



NUESTRO REFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA PLAQUITA CON LA MARCA NUMANCIA - NO LO CONFUNDAN: TENEMOS IMITADORES

Crónicas Judiciales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

JUICIOS ORALES
Sección primera
Oviedo.—Contra Julio Martínez Díaz (a) "Pocapena", por atentado. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Hévia.

Oviedo.—Contra José González Fernández (a) "Lápiz", por robo. Abogado, señor Menéndez de Lurasa; procurador, señor Grande.

Sección segunda
A las diez.—Gijón.—Contra Sergio Álvarez Díaz, por lesiones. Abogado, señor Bertrand; procurador, señor Cabañas.

A las diez y media.—Cangas del Narcea.—Contra Manuel Agudín Rubio, por lesiones. Abogado, señor Menéndez de Lurasa; procurador, señor León.

A las once.—Gijón.—Contra José Trabanco Castro, por lesiones. Abogado, señor López (don Gustavo); procurador, señor Cavanilles.

Sala de lo civil
Gijón.—Don Francisco Arquinao con don Andrés Ruiz de Velasco, sobre pago de pesetas. Abogados, señores Pañeda y Muñoz de Diego; procuradores, señores Bueres y Casariego.

Castrojón.—Don Evaristo Arango con don Federico Barcia, sobre oposición a operaciones divisorias. Abogados, señores González (don Ramón) y Moutas; procuradores, señores Bueres y Gómez.

TRIBUNAL INDUSTRIAL
Señalamientos para hoy:
Julio

Avilés.—Manuel Granda con don Angel Alvarez, en reclamación por accidente en el trabajo.

Señorita Josefina Pumara González

En Vallobal, del concejo de Piloña, descansó en la paz del Señor, después de recibir los Santos Sacramentos, con los que confortó su alma en los postreros instantes, la virtuosa señorita Josefina Pumara González, que estaba adornada de las mejores prendas y por cuya desaparición se ha manifestado un general sentimiento entre las numerosas amistades de la familia.

Sencilla en su carácter, amable con todos e inclinada siempre al bien se había labrado la estimación cordial de las gentes, lo mismo las de clase elevada que las de la más humilde, las cuales habían sabido apreciar sus elevados sentimientos de mujer, su afectuosa cordialidad y el modo de ejercer la caridad, de lo que pueden dar testimonio las muchas familias que recibieron sus dádivas y que han de ser las primeras en lamentar su muerte por lo que significaba su auxilio en la vida social.

A las tres y media de la tarde del domingo, y con numeroso acompañamiento, se verificó la conducción del cadáver de la malograda señorita al cementerio de Miyares, en cuya iglesia parroquial se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso de su alma el próximo día 8, a las diez de la mañana.

LA VOZ DE ASTURIAS hace presente su sincero dolor por tan sensible pérdida a su apreciable familia y de modo especial a sus hermanos don Ramón, don Pedro y don Aureliano; hermana política política doña Celia M. de Pumara; primos y sobrinos, a todos los cuales deseamos todo género de consuelo como lenitivo a su profundo dolor.

BANCO GIJONES DE CREDITO
CAPITAL: 12 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48, GIJÓN.
Sucursales en Avilés, Colunga, Llanco, Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionales y a ventajosas toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde UNA PESETA.
Intereses tres y medio por ciento.
Relatigos a la vista.
Consolidaciones a vencimiento fijo
A seis meses..... 3 1/2 por 100
A un año..... 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Notas de Hacienda

CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:
Señor Administrador Principal de Correos, don Manuel Marañón, don Agustín F. Rivera, don Manuel Fernández, don Antonio G. Oblizo, don Pedro Sánchez del Río, don Ramón Miravalles, don Francisco Mijares, don José Encinas, don Justo López de Castro, doña Marcelina Obejero, don José Muñiz, don Eulogio Díaz y don Manuel Calzada.

DE INTERES PARA LOS PIROTECNICOS

Se han recibido en esta Delegación de Hacienda las existencias de precintos para explosivos y cohetes, procedentes de la Fábrica de la Moneda, pudiendo realizar los pedidos oportunos cuantas personas lo deseen, por medio de instancia dirigida al señor Delegado de Hacienda.

Sucesos locales

A MORRADAS EN LA ESCANDALERA

Dos muchachos, de 17 y 16 años, llamados Faustino Prieto Cabal y Enrique Fernández Alvarez, respectivamente, se encontraron en la Escandalera y por cosas de poca monta armaron un escándalo, llegando a maltratarse de obra mutuamente.

Por lo cual los guardias los cogieron y los llevaron a la Comisaría.

DETENIDOS POR INDOCUMENTADOS

La guardia urbana llevó a la Comisaría, por indocumentados y ejercer la mendicidad, a Francisca Arriola, que dice tiene 39 años... deben ser muy largos; a Santos Fernández, de 53; Antonio Alfonso Feito, de 34 años; y Alipio Sánchez Morán, de 21 años.

RECLAMADA POR UN JUEZ DE BILBAO

El agente señor Cabezas detuvo a Esther Jiménez Jiménez, que estaba reclamada por el Juez del distrito del Ensanche de Bilbao, por robo.

CIRCULO FERROVIARIO CONCURSO

Se abre concurso para la contratación de los servicios de Conserjería y Ambigü de este Circulo. El pliego de condiciones se puede examinar en Secretaría de 7 a 9. La fecha de admisión de pliegos termina el próximo día 10.

Una circular del Centro Republicano Radical

NOTA OFICIOSA

En junta celebrada por este Centro Radical, después de leída y aprobada la circular que ha de ser enviada a todos los que simpatizan con el Partido Radical, fundado por el insigne don Alejandro Lerroux, se acordó fijar con una cena la memorable fecha del 14 de Abril próximo, como primer aniversario de la instauración de la República.

Al mismo tiempo, y aun cuando esta entidad republicana no tiene representación política en nuestro Municipio, atendiendo a razonadas y muy justas indicaciones, se acordó nombrar un Comité municipal, que fué designado para, si preciso fuese, con la ayuda y colaboración de personas especializadas en el ramo, poder investigar la labor administrativa de la Corporación como ciudadanos y contribuyentes, exponiendo claramente a la opinión con esa sinceridad que nos caracteriza, la buena o mala gestión de los señores concejales, a quienes hemos encomendado la delicada misión de defender nuestros intereses.

UNA CIRCULAR

El Centro Republicano Radical de Sama ha dirigido a los langreanos la siguiente circular:

"Cuatro palabras
El insigne jefe del Partido Radical, en su libro "Al Servicio de la Repu-

blica", escribe: "La República es el crisol donde la venganza se regenera en justicia, la lucha de clases es la lucha de ideas, la burguesía y el proletariado en fuerzas armónicas que realizarán la justicia social."

En el mismo libro, dice Jean Jaurés: "La República no es una forma de política burguesa llamada a desaparecer con la burguesía, sino condición y vehículo de todo progreso."

Y nosotros, decimos: Los que se crean francamente republicanos, no deben legar al ovido las rotundas y sinceras declaraciones del señor Lerroux en el gran mitin de la plaza de toros de Madrid: "Es la hora de gobernar republicánamente."

Esta afirmación viene a adelantarla el ilustre asturiano señor Pedregal, proponiendo la unión de todos los republicanos.

Se agitan intereses de clases y precisa un tono medio gubernamental de soluciones nacionales. Formando un grupo, cuanto más amplio, más fuerte, los socialistas pasarán sin temor a la oposición, y lograrán más ventajas que en el Gobierno. Estos, en frente de los republicanos, que lograrían la normalidad de la vida ciudadana, harían más por los trabajadores, porque el beneficio para el obrero viene, más que nada, de la organización del trabajo y del justo beneficio que reporta.

Muchos años hace que laboramos por el advenimiento de la República; nunca hemos rehuído el título de tales; y hoy que hemos conseguido desterrar la dictatorial forma de gobierno monárquica para sustituirla por la republicana, pretendemos que esta perdure, deseamos que se adelante y acredite, y para conseguir esto hoy, no vemos otra solución que el desarrollo del programa del señor Lerroux, fruto de muchos años de experiencia y lucha sincera.

Conseguir esto, quedará el camino expedito para el desenvolvimiento de otros que se dicen y son más avanzados.

Como creemos que para la consecución de un fin, es preciso seguir los trámites legales, es por lo que optamos por el desarrollo del referido programa.

Siguiendo este camino escalonadamente, con la debida premeditación y estudio, y afianzando en la experiencia, que es el mejor maestro, conseguiremos el fin que nos proponemos, sin temor a caer, y tener que detenernos en la marcha que señala el progreso, o, lo que sería más grave, retroceder. En este ultimo no creemos.

Los radicales no retrocedemos, no estamos aristocratizados; somos sinceramente republicanos como tales hablamos, como tales obramos y os brindamos el ingreso en nuestras filas.

Cuando hayamos desarrollado nuestro programa que sin duda es el vuestro, seremos lo que el progreso nos pide, pero iremos siempre adelante.

La República ha venido para los españoles, y, como tales, todos tenemos el deber de defenderla, pues así defendéramos a España.

Piensen en ello todos los que se muestran indiferentes y no olviden que con la indiferencia irrogan gran perjuicio y ponen en peligro el riesgo porvenir que ella nos prepara.

Hay que definirse. Ante todo hay que ser españoles.

La Directiva

Un niño de cuatro años

Se prendió fuego a las ropas con cerillas

(De nuestro corresponsal en Gijón)

El niño de cuatro años Luis Caso Martínez, que habita en la Carretera Vizcaína con sus padres, a las cuatro y media de la madrugada última se despertó, cogió unas cerillas y las encendió, prendiéndose fuego a las ropas, sin que sus familiares que dormían, se dieran cuenta de ello en el primer momento.

Llevado el niño a la Casa de Socorro, cuando despertaron a sus gritos, el facultativo de guardia le asistió de extensas quemaduras de segundo grado en la axila y brazo izquierdo, de pronóstico reservado.

Se agitan intereses de clases y precisa un tono medio gubernamental de soluciones nacionales. Formando un grupo, cuanto más amplio, más fuerte, los socialistas pasarán sin temor a la oposición, y lograrán más ventajas que en el Gobierno. Estos, en frente de los republicanos, que lograrían la normalidad de la vida ciudadana, harían más por los trabajadores, porque el beneficio para el obrero viene, más que nada, de la organización del trabajo y del justo beneficio que reporta.

Aniversarios

Doña Rosaura Suárez Fernández

En el día de anteayer se cumplió el primer aniversario de la cristiana muerte de doña Rosaura Suárez Fernández, viuda de don Benigno García Díaz, de muy grata memoria en Moreda (Aller), donde ocurrió el fallecimiento de la bondadosa dama.

Era mujer dotada de los más nobles sentimientos de piedad y amor al prójimo, al que atendiera con toda solicitud, la misma que había puesto en el hogar para sus hijos, en los que había manifestado toda su ternura de madre consciente de sus elevados deberes en la tierra.

Su corazón se había abierto siempre a los más puros estímulos y había hecho cuanto bien pudo, con partiendo los deberes familiares con los que impone la vida de relación, en la que se había manifestado tan sencilla como buena y generosa. Por eso dejó el ambiente de la más cordial simpatía, y hoy serán muchos a recordarla para enaltecer su memoria.

En la iglesia parroquial de Moreda, a las once de la mañana del pasado lunes, se celebraron solemnes funerales de cabo de año por el eterno descanso del alma de la finada. El templo se vió muy concurrido.

Reiteramos la expresión de nuestro sincero pesar a sus hijos doña Juana, don Eloy (Ayudante facultativo de Minas), don Mario y don Celso; hermanos, hijos políticos, hermanos políticos nietos, bisnietos, sobrinos y primos.

Doña María Fanjul García

También se cumplió el día 2 del actual mes de Abril el sexto aniversario de la cristiana muerte registrada en Granda-Collova, de la virtuosa señora doña María Fanjul García, que estaba adornada de todas las más bellas cualidades morales que enaltecen la vida de una mujer.

Atenta a las obligaciones del hogar, y feliz que fué al lado de su noble compañero, tuvo tiempo para dedicarse a obras de caridad, en cuyo ejercicio conquistó tantas simpatías como gratitudes, porque fué tan desprendida como amable, mostrando el mejor carácter con todos.

Su recuerdo vivirá entre sus familiares y del mismo modo entre las muchas amistades que había sabido captarse con el conjunto de sus esclarecidas virtudes, por las que puede citarse su vida como ver daderamente ejemplar.

En el día de anteayer, a las nueve de la mañana, se dijo una Misa de sufragio en la capilla de los señores Mendez Vigo, de Granda; y a la misma hora, y en la misma capilla, se dijo ayer y se dirá hoy.

Testimoniamos una vez más nuestro pésame más sentido a su viudo don Adolfo Corzo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos.

Federación Universitaria Escolar de Asturias (F. U. E.)
Asociación P. de E. Industriales
LA CONFERENCIA DEL SEÑOR WINTER
La conferencia que don Ernesto Winter había de dar en el Paraninfo, debido a dificultades imprevistas, queda hasta nuevo aviso aplazada.
ASOCIACION P. DE E. DEL RECHO (F. U. E.)
Hoy, a las siete y cuarto de la tarde tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad la segunda conferencia del curso que la F. U. E. de Asturias viene organizando.
Mañana, día 7 y estando organizada por la A. P. E. D. (F. U. E.), se celebrará la anunciada conferencia a cargo del culto doctor gijonés don José Barreal, sobre "Lucha social y Jurisprudencia de las enfermedades sexuales".
En días sucesivos y organizados por las Asociaciones diversas que integran la Federación, se celebrarán otras varias conferencias hasta cerrar el curso que con motivo del Día de la F. U. E. tiene lugar en el Paraninfo de nuestra vieja Universidad.



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

PREPARAMOS PARA MAÑANA GRANDES GANGAS

Sigue la Gran Liquidación EL MUNDO

ALMACENES

Apresúrese a hacer sus compras si quiere ganar dinero.

Visite esta casa en la calle de Fruela, núm. 4

Oviedo

La vida está en la sangre

Una nueva terapéutica en las enfermedades de la sangre y del artrismo. Maravillosas curaciones en millares de casos de eczema, acné, de herpes, de psoriasis, de eritema, de reumatismos, de dolores, de arterio-esclerosis, de dolores de piernas, de varices y de trastornos en la edad crítica de la mujer. Numerosas pruebas de curaciones y de agradecimientos.

La sangre es un líquido precioso, el cual, lanzado por el corazón, va a regar las más pequeñas células de nuestro organismo y darle así salud y vida. Pero si la sangre lleva los elementos de la nutrición y el sustento de nuestras células y de nuestros órganos, en cambio se recarga de todas las impurezas y de todas las mermas, de las cuales a su vez tiene que separarse. Lo hace, depositando y fijando esos productos perjudiciales en uno o varios órganos, provocando en ellos lesiones importantes y a veces de suma gravedad. La piel y el cuero cabelludo, más sensibles, son los primeros atacados por descarga: el eczema, el acné, el sarpullido, los forúnculos, herpes que reaparecen, la psoriasis, el eritema, la pelada, la sicosis se desenvuelve allí con más o menos crueldad. Casi siempre estas enfermedades de la piel están precedidas o acompañadas de comezones, muy penosas por su repetición o irritación. Así se explica mejor el fracaso de los tratamientos externos y los fáciles resultados obtenidos, al contrario, por un tratamiento racional y enérgico que hace desaparecer la causa. La infección o intoxicación de la sangre.

El aparato circulatorio y el sistema nervioso no tardan en ser invadidos y obstruidos; de ahí las varices, las flebitis y sus peligrosas complicaciones (embolia, úlceras interminables); de ahí la arterioesclerosis y sus consecuencias (dolores de cabeza, pérdida de las ideas, turbaciones del lenguaje, insomnios y vejez prematura). El ácido úrico, encontrándose casi en exceso en una sangre turbia, se acumula más especialmente en las coyunturas, en los músculos, en los nervios, produciendo el reumatismo, las neuralgias, la ciática. En casos graves, vísceras importantes son muy lastimadas, y entonces el enfermo sufre enfisema, asma, nefritis, litiasis renal o biliar con crisis repetidas y muy dolorosas.

Conmovido por estas consideraciones y después de largos y minuciosos estudios de laboratorio, el muy renombrado, especialista, Sr. Richelet, ha conseguido establecer la fórmula realizada prácticamente con un método y un Depurativo que obra en los órganos encargados de purificar la sangre y proporcionarles los elementos propios a su perfecta e íntegra reconstitución.

Penetrando en todo el organismo por el movimiento de la circulación, el Depurativo Richelet cura la piel y en pocos días borra, sin dejar la menor huella, las llagas más viejas y más rebeldes, cierra y cicatriza las úlceras más profundas, deshinchas las venas y suprime los trayectos varicosos. Poderoso disolvente del ácido úrico, despeja las articulaciones, calma y hace desaparecer, casi instantáneamente, los dolores, el dolor de espalda, la ciática y el reumatismo, favoreciendo las funciones renales y hepáticas. La acción del depurativo Richelet es todavía más rápida cuando se trata de combatir en la mujer los fenómenos congestivos y los accidentes que no dejan de producirse en el momento de la pubertad o de la menopausia. Fibromas y tumores han sido atajados en su evolución y en su desarrollo.

Estos incomparables resultados, confirmados como ya veremos, con algunas cartas de agradecimiento tomadas al acaso, dan razón del bienestar indecible que cada adepto del Depurativo Richelet siente ya desde el primer frasco. Todo cuanto precede explica mejor ahora la influencia de este feliz descubrimiento sobre nuestra generación actual la cual ve desaparecer cada vez más las enfermedades de la sangre, los trastornos de la circulación y los defectos artríticos para disfrutar de una longevidad media, que asombra ya a nuestros estadistas oficiales.

CURACIONES MARAVILLOSAS

Herpes y comezones, desaparecen.

« Dos frascos de Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar a mi mujer los granos y las comezones que tanto le inquietaban. Todos sus males también han desaparecido, su salud es excelente. Mil gracias. Sus muy agradecidos.

M. S. Roger,
au Hateau du Riot, Chevagnes (Allier)
Francia

Las varices me han desaparecido.

Le comunico mi completa curación. Ya desde la primera semana pude mover mis piernas, de las cuales no había podido servirme desde varias semanas. Veinte días más tarde andaba sin dificultad. Teniendo una flebitis grave, desesperada, pero su Depurativo Richelet me curó.

M. Quelard,
10, rue de Travel, Saint-Nazaire
(Loire-Inf.) Francia

Reumático desde hace 8 años.

Hacia ocho años que tenía reumatismos y una ciática muy dolorosa. Había ensayado inútilmente multitud de medicinas, me decidí probar su Depurativo Richelet. Y tuve suerte, ya que en el segundo frasco fui aliviado de mis padecimientos y pude por fin dormir y descansar. Después de una cura completa, mi mal, no ha reaparecido y puedo asegurar a usted un éxito total que sigue persistiendo.

M. E. Camus,
8, rue Antoine-Blanc, à Marseille,
Francia.

Desfigurado por un eczema.

Con sumo gusto autorizo a usted que publique que me ha salvado y me ha devuelto la afición a la vida. Hacia varios meses me encontraba desfigurado por un terrible eczema. En vano había probado todo. Estaba desesperada, adelgazaba y mi estado general era malo por completo. Una cura completa de su Depurativo Richelet me ha quitado ese terrible mal sin dejar el menor vestigio. Este resultado tan rápido obtenido a tan poca costa, sin régimen, sin cambiar en nada mis costumbres y sin dejar mis ocupaciones ha extrañado a mis vecinos. Su muy agradecida,

Señora Osez,
232, Grande Rue, à St-Maurice (Seine)
Francia

Casi paralizado y salvado.

Hacia unos meses que sentía gran malestar grandes dolores de cabeza, debilidad y una necesidad imperiosa de dormir. Me sentía a veces tan débil que caía sin conocimiento, mi corazón latía con precipitación y estaba cubierto de sudor. Un día, mis piernas y mis pies se hincharon y tuve que guardar cama. Habiendo leído que su Depurativo Richelet curaba esos accidentes, hice un ensayo: al tercer frasco mis piernas se deshincharon. Desde entonces todos mis trastornos han desaparecido y estoy bien de salud lo mismo que antes.

M. A. Soubé,
à Poudenas (Lot-et-Garonne) Francia.

Una mujer desesperada.

Tenía dolores en el estómago y en el vientre; el corazón latía con precipitación; ya no dormía. Tenía 2/17 de tensión arterial, y mi estado era desesperado. He seguido su tratamiento Richelet. Al cabo de unos días todo ha desaparecido.

Mme. G. Berlet,
44, Fauboury du Temple, Paris (Francia)

Su malestar era periódico.

Estoy muy satisfecho de asegurar a usted desde mi cura del Depurativo Richelet todos mis males y todos mis dolores han desaparecido. Mi estado general es excelente, la circulación restablecida ha vuelto mi actividad, me siento más joven y tengo una gran alegría de vivir de nuevo.

Mme. J. Goudin,
Route de Lagny, à Noisel (S.-et-M.)
Francia.

Dos casos graves de artrismo.

Hacia 16 años tenía la pierna roída por una úlcera que supuraba 3 meses al año. Estaba desesperada, cuando felizmente aconsejada por mi doctor, hice una cura de Depurativo Richelet. Desde entonces mi llaga está cicatrizada, mi pierna no está tan pesada y he vuelto a tomar todas mis ocupaciones. Mi marido, que sufría reumatismos y pequeños pinchazos en las coyunturas, se ha curado también rápidamente después de una cura del Depurativo Richelet.

M. et Mme. Sullivan,
à Villeneuve-le-Roi (Seine-et-Oise)
Francia.

Estas cartas de agradecimiento que nos han llegado espontáneamente son publicadas con insistencia de sus firmantes. Reciban aquí nuestro más sincero agradecimiento. Seremos siempre dichosos de completar nuestra documentación con otros testimonios, que publicaremos en el transcurso del año, pidiéndonoslo expresamente los enfermos

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico, sin embargo, por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Los industriales panaderos anuncian que si no se les facilitan harinas a más bajo precio, tendrán que subir el del pan

EL GOBERNADOR. A DOIRAS

El gobernador salió ayer para Doiras (Boal) con el objeto de conocer aquella parte de Asturias y el importante Salto de Agua que allí se está construyendo.

EL PRECIO DE LA HARINA

El alcalde de Gijón ha comunicado al gobernador que los fabricantes de pan le ruegan que interese de su autoridad que recabe el envío de harinas a precios más económicos, pues de no obtener esas ventajas amenazan con elevar el precio del pan en plazo breve.

LOS OBREROS DE VILLAYÓN

Los obreros de Villayón telegrafieron al gobernador pidiéndole se interese por la construcción de unos caminos vecinales a fin de poder comenzar las obras y tener donde ocuparse unos cuantos trabajadores que no tienen trabajo.

PROXIMA REUNION

Para el sábado, día 9, a las cuatro de la tarde, se reunirá la Junta provincial de Fomento Pecuario.

La reunión tendrá lugar en el salón de la Diputación.

UNA REQUISITORIA

El alcalde de Villayón remite al gobernador una requisitoria dando cuenta de que los vecinos José Muñiz Fernández y Juan García Pérez, hace diez años que han abandonado el pueblo y se desconoce su paradero.

APROVECHAMIENTO DE AGUAS

El director de la Compañía del Ferrocarril del Norte solicita autorización para aprovechar siete litros de agua del río Nora para servicio de las máquinas en la estación de Lugones.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El día 14, aniversario de la proclamación de la República, habrá una recepción de Ayuntamientos

LAS FIESTAS DE ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Terminada la sesión de la Comisión Gestora, nos recibía ayer a los periodistas el presidente de la Diputación don Ramón G. Peña.

Nos dijo primeramente haber sido confirmado, aunque con algunas variantes, el programa que ofrece la Diputación para las fiestas del primer aniversario de la proclamación de la República en España.

La Diputación ofrecerá, después de la recepción de Ayuntamientos de la provincia, un modesto lunch, invirtiendo el resto de lo consignado para el banquete en el importe de los bonos con que serán favorecidos los pobres, y con los cuales podrán adquirir en los comercios o establecimientos de la capital aquello que más les convenga a sus necesidades.

Además, a los asilados en el Hos-

pital, Residencia y Casa de Caridad se les dará una comida extraordinaria.

Se adjudicarán el mismo día los dos premios Pablo Iglesias a los acogidos por la Beneficencia Provincial que más se distinguen por su aplicación, méritos, etc.

PARA EL HOSPITAL

También se trató en la sesión de necesidades sentidas en el Hospital.

Hemos acordado crear una plaza de médico especializado en determinadas enfermedades, cuya falta se hacía sentir.

Mientras se cubre la plaza por oposición—como así procede—acordamos nombrar interinamente al médico señor Collantes y que vean la Junta facultativa con el decano de la Beneficencia Provincial si están conformes con nosotros.

DESDE SAMA DE LANGREO

Mañana, jueves, se reunirá nuevamente el Ayuntamiento para tratar del asunto de las aguas del Raigoso

(De nuestro corresponsal)
Y SE ESPERA QUE SE LLEGUE A UNA SOLUCION SATISFATORIA

Como saben nuestros lectores, el sábado último se reunió el Ayuntamiento para tratar del asunto de las aguas del Raigoso, discutiéndose una proposición en el sentido de dar a Laviana una indemnización de ciento setenta y cinco mil pesetas, poniendo así fin al pleito que sostiene aquel Municipio con el de Langreo por motivo de dichas aguas.

Sobre este asunto, aunque la mayoría fué partidaria de aprobar la fórmula, no se tomó acuerdo en fir-

Desde Sama de Langreo

Un desprendimiento de tierras ocasiona la muerte a un obrero minero

(De nuestro corresponsal)
En la mina "Miguelina" de Carbones de La Nueva, ocurrió ayer martes un accidente que costó la vida al joven obrero picador, Bautista Fernández Lada, vecino de La Fresnosa, casado.

El citado obrero se hallaba en las faenas de desescombro, después de haberse disparado un barrenado, cuando sobrevino un desprendimiento de tierras, sepultándole.

Los compañeros que presenciaron la desgracia se apresuraron a auxiliarle, pero al ser extraído el cuerpo del infeliz trabajador, ya era cadáver.

Hoy, miércoles, se verificará el entierro. Con tal motivo no se trabajará en el grupo donde ocurrió la desgracia.

Descanse en paz el finado y reciba su viuda y demás familia nuestro pésame.

Convocatoria Sindicato de la Prensa Diaria Ovetense

Con objeto de tratar cuestiones relacionadas con la formación del Jurado Mixto y bases de trabajo, se convoca a junta general extraordinaria para hoy, miércoles, día 6, a las tres y media de la tarde, en primera convocatoria, y para las cuatro, en segunda. La reunión se celebrará en la Cámara de Comercio.

Los presupuestos A la Subdelegación de Hacienda

(De nuestro corresponsal en Gijón)
Una vez cumplidos todos los requisitos que señala la Ley de fijación al público para reclamaciones y otros, han sido enviados al Delegado de Hacienda de la provincia los Presupuestos municipales para 1932, ordenanzas, tarifas, etc., para su aprobación por la Superioridad, a fin de que entren en vigor seguidamente.

me por necesitarse las tres cuartas partes de los votantes a favor.

Mañana, jueves, se volverá a reunir el Ayuntamiento en sesión extraordinaria que está convocada para las seis de la tarde, a fin de repetir la votación, que es de suponer sea favorable a la aprobación de la fórmula, ya que el pueblo espera que puedan ser reanudadas inmediatamente las obras, para que antes de los calores del verano disfrute Langreo de las aguas del Raigoso.

Nosotros, como portavoces de la opinión, nos permitimos aconsejar a los señores concejales que no falte ninguno a tan importante sesión.

Del suicidio de una mujer

Una aclaración para dar por terminado este asunto

Con motivo de la noticia recogida por el periódico, respecto a que el cadáver de la infortunada suicida del túnel del Fresno estaba insepulto para practicar un nuevo reconocimiento ordenado por el señor Juez, parece ser que lo cierto de todo es que dicho reconocimiento sí se practicó a instancia del Juez actuante para cerciorarse de determinado extremo; pero ello fué el mismo día en que había sido con-

ducido al cementerio el cadáver. Por cierto que el reconocimiento no dió los resultados que sospechaban.

La repoblación forestal Para la vigilancia del monte de Deva

(De nuestro corresponsal en Gijón)
El ingeniero municipal ha oficiado al alcalde manifestándole que habiendo finalizado el primer trimestre de las atenciones de repoblación forestal y siendo despedido el personal afeto a aquellos trabajos por carecerse de consignación, queda el monte de Deva completamente abandonado y existiendo en él 30.000 árboles que sería lastimoso se estropearan, cree que debe encargarse de la vigilancia a la Guardia civil o al alcalde pedáneo teniendo en cuenta que ese servicio ha de prestarlo el Ayuntamiento, lo mismo que sobre todas las plantaciones futuras de la Diputación provincial llegara a hacer.

Notas de Marina Cese y nombramiento

(De nuestro corresponsal en Gijón)
Ha sido destinado a El Ferrol el teniente coronel maquinista de la Armada que ejerció el cargo en la Comisión de Combustibles de esta Comandancia, don Abraham Alonso Méndez, habiendo salido ya para su nuevo destino.

Para sustituirle, fué nombrado don Juan Manso Díaz.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se anuncia nuevamente la subasta de las obras de construcción del grupo escolar del cuarto distrito

PRACTICAS ADMIRABLES

El domingo acudió el Cuerpo de bomberos a Caldas, con el fin de hacer unas maniobras, que resultaron muy lucidas, trepando por una casa de tres pisos y funcionando las bombas en el río de modo muy brillante.

INSTANCIAS

Se han presentado las siguientes instancias:

Don Vicente García Fernández, que solicita realizar reformas en una casa de la Travesía de la Silla del Rey.

—Don Mauro Martín López, pide que se le autorice para instalar una barraca en el Campo de San Francisco, con motivo de las ferias de la Ascensión.

PIDIENDO BOLETINES

El alcalde de barrio de Olloniego presenta un escrito de queja diciendo que los boletines de inscripción para el Censo electoral no llegaron más que a la Mortera, y reclama que se le envíen boletines para el resto de las parroquias.

PIDIENDO DINERO

El Banco de Crédito Local pide que se le abone por el Ayuntamiento el importe de los intereses al capital que le adeuda por aprobación de obras en el nuevo Matadero.

BARRENDOS PARA TRUBIA

Antonio Argüelles, quiere que se le conceda la plaza de barrendero en Trubia.

—Manuel Arias, solicita también al señor barrendero en dicho pueblo, y Enrique González, quiere que se le dé una plaza en Arbitrios.

PUESTOS DE HELADOS

Don Diego Verdú quiere que se le dé autorización para colocar puestos ambulantes de helados.

PIDIENDO SUBVENCION

La Sociedad de Socorros Mutuos de Olloniego, pide que se le conceda una subvención.

REFORMA DE UNA CASA

Don José López Argüelles, solicita se le autorice para reformar una casa en la Tenderina.

INFORMES DE LOS TECNICOS

El ingeniero municipal remite informe sobre liquidación de obras ejecutadas en la Gran Avenida al Stadium, que importan 36.006 pesetas.

EL GRUPO ESCOLAR DEL CUARTO DISTRITO

Nuevamente se ha enviado al "Boletín Oficial" el anuncio de concurso por espacio de veinte días, para la construcción de las obras del grupo escolar del cuarto distrito.

EL CAMINO DE RUBIN

El ingeniero municipal remite los planos y el presupuesto de la carretera de Rubin, que asciende a 34.727 pesetas.

PARA UNA ESCUELA

El arquitecto remite el presupuesto para colocar 16 bastidores de hierro en el cierre de la escuela de San Pedro de los Arcos, que asciende a la cantidad de 485,32 pesetas.

PARA EL CUARTO DEPOSITO

—También el ingeniero remite precio para adquirir 3.000 plantas de espinos para cerrar el cuarto depósito del agua.

LOS PELIGROS DE UN ROTULO

El arquitecto comunica al alcalde que el rótulo de la señora viuda de Delgado, ha colocado en la construido pudiera dar lugar a desprenderse, y por ello procede que presente la firma de un facultativo, igual que de las obras que ejecuta don Manuel Alonso en el desmonte del solar en la Avenida de Fuertes Acevedo.

MATERIAL PARA EL NUEVO TALLER

El ingeniero comunica al alcalde que sería conveniente adquirir la mayor brevedad la maquinaria, herramientas, etc., para el nuevo taller mecánico municipal.

UNA DENUNCIA

El arquitecto denunció al alcalde

que don Antonio Alvarez construyó en Buenavista una galería sin tener autorización para ello.

MAS INSTANCIAS

Se han registrado las siguientes: Don Angel Riestra, que quiere construir una casa en la Tenderina.

—El presidente de la Agronomía de almacenistas de vinos y aguardientes, señor Fidalgo, pide que se le dé por la Administración toda clase de facilidades para las salidas de los depósitos que tienen establecidos.

—Don Alfredo Fernández, desea realizar obras de distribución en un cobertizo que tiene en la Argofosa y dedicarlo a vivienda.

—Don Eleuterio Diaz, desea construir un tendejón en el barrio de La Rienda.

—Varios vecinos de Pumarín presentan una denuncia contra una casa que vierte las aguas fecales a la vía pública.

REUNION DE LA JUNTA DEL CENSO

Ayer celebró reunión la Junta municipal del Censo Electoral, para examen de los boletines recogidos y comprobar las operaciones para la rectificación de las listas nuevas.

COMISION DE INSTRUCCION PUBLICA

Se reunió la Comisión de Instrucción pública.

Uno de los primeros asuntos de que trató ha sido el referente a la cesión de terreno para la construcción del colegio de huérfanos que tiene solicitado la Asociación provincial de huérfanos del Magisterio, y se acordó dejar este asunto para cuando se compruebe la parte que puede quedar libre del solar que deja la Facultad de Ciencias en la permuta que hacen con el Ayuntamiento.

Se aprobaron varias reformas de las escuelas de la Manjoya y otras.

Se dejó para el plan de construcción de escuelas las que solicitan los vecinos de Casares y Olloniego, y se acordó también inaugurar el día 14 del presente mes, día de la fiesta de conmemoración de la República, los nuevos comedores escolares que se instalan en la planta baja de la finca que ocuparon los Jesuitas en Pérez de la Sala, donde hoy están instaladas las clases del Instituto.

Se han adquirido dos cocinas a tal fin y se ha pedido toda la vajilla necesaria.

Cuestiones sociales El jurado mixto de los gremios del calzado

Se ha celebrado en la Delegación del Consejo del Trabajo la reunión para nombrar los vocales del Consejo Mixto de los Gremios del calzado.

Los vocales patronos elegidos, son: Don Francisco Arias García, don Antonio Menéndez Valdés, don José Meléndez Martínez y don Columbiano Machado Figueras. Suplentes, don Vicente Fernández, don Juan Gómez, don José Alvarez Tamargo y don Manuel Fernández Fernández.

Para vocales obreros han sido designados, don Fermín Fernández, don Germán Suárez, don Guillermo Rivas, don José Suárez y don Florencio Rivas. Suplentes, don Secundino Licas, don Ladislao Suárez, don Dario Martínez y don Manuel R. Cagigal.

CONVOCATORIA En Oviedo ASOCIACION DE CONDUCTORES DE AUTOMOVILES DE ASTURIAS

Esta Asociación de conductores de automóviles de Asturias, convoca a sus asociados a junta general ordinaria para hoy, día 6 de los corrientes, a las diez de la noche, en primera convocatoria, y diez y media en segunda, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior y su aprobación si procede.
Dictamen de cuentas.
Movimiento de afiliados.
Lectura de las bases de trabajo.
Lectura del Reglamento del Sindicato Autónomo.

Proposiciones generales.
Se ruega la más puntual asistencia.
—Por la Directiva.—El Secretario.

Notas de Sociedad

VIAJES

Se halla en esta ciudad, pasando una temporada en casa de sus tíos los señores de González López (don Faustino), la bellísima señorita Teresina Alonso Campón, de Moreda (Aller).

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a los distinguidos alumnos de Derecho don Alberto de Estrada y don Marino Díaz Novo.

—Después de pasar una temporada en Madrid, ha regresado a ésta la encantadora señorita Charito Salcedo.

—De Puerto Rico, donde se encontró gravemente enfermo, regresó a su casa de Píntufles (Infesto) nuestro estimado amigo el rico comerciante de aquella isla don Amador Cuesta Prieto.

Al darle la bienvenida, hacemos votos porque su estado de salud sea satisfactorio.

—Pasaron el domingo entre nosotros los jóvenes señores de Portillo, de Mieres.

—Regresó de Pravia, don Bernardino Bocinos.

—De Candás, de pasar un día con sus familiares, don Manuel G. Pérez.

—Estuvo en Oviedo, nuestro distinguido amigo don Manuel Builla, presidente del Club Náutico de Salinas.

—Tuvimos el gusto de saludar ayer en esta ciudad, a nuestros buenos amigos de Casomera (Aller), don Antonio Lobo y don José Baizán, que han gestionado en Oviedo asuntos particulares.

BODAS

En la iglesia de San Isidoro de esta capital contrajeron matrimonio el sábado último, día 2, el inteligente maestro armero del Ejército don Francisco Folgueras y la bella señorita Valentina Láziz González.

Apadrinaron a los contrayentes don José María Fernández Ladreda y doña Antonia González, tía de la desposada.

Firmaron el acta como testigos don Francisco Izquierdo, maestro nacional en la Fábrica de armas de la Vega; don Laurentino Fernández y don Diego González.

Ostentaba la representación del Juez don Diego González.

Entre los concurrentes figuraban las señoras doña María Suárez, madre del novio; doña María González, madre de la novia; doña Oliva Galán, doña Carmen Vega, doña Araceli Fernández y doña Adela González; y las señoritas Nieves Galán, Amparo Galán, Patrocinio González, Inés González, Angeles González, Pilar González, Geni Vázquez, Isabel Vázquez Goya Serrano, Visita González y Milagros Folgueras.

Los invitados a la boda fueron obsequiados delicadamente.

Los novios, a los que deseamos dichas sin cuento en su nuevo estado, salieron para Bilbao, Toledo y Madrid, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

—En la capilla del Carmen de Salinas unieron el pasado sábado sus destinos la encantadora señorita Josefina Martínez Iglesias y el estimable joven avilesino don Ce-

ledonio Muñiz Alvarez, quienes fueron apadrinados por doña Josefina Martínez y don Manuel Fernández Menéndez.

Deseamos a la feliz pareja toda clase de dichas en su nuevo estado.

En la capilla del venerando Cristo de las Cadenas unieron sus destinos, a las once de la mañana de anteaer, la linda y simpática señorita María Luz Menéndez Echevarría con don Angel González Fernández, competente empleado del Banco Herrero.

Bendijo la unión de la pareja el economo de San Pedro de los Arcos.

Fueron padrinos don Joaquín González Fernández, hermano del novio, y doña Anita del Campo Alonso, firmando como testigos don José Antonio Rayón y don José y don Fernando Menéndez Echevarría.

Terminada la ceremonia, los invitados pasaban a uno de los más renombrados hoteles de la capital en donde se les obsequiaba con espléndido banquete.

Los novios salían en el expreso de Madrid a emprender su viaje de luna de miel.

Deseamos a éstos dichas sin cuento en el nuevo estado a un tiempo que enviamos a las familias respectivas la más cordial enhorabuena.

MEJORIA

Después de un periodo de alternativas, entró en franca convalecencia el joven estudiante de la Facultad de Derecho Ramón Alvarez Collar.

PETICION DE MANO

Por don José Boada Marcos, y para su hijo don Mateo, acreditado industrial de esta plaza, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita cubana María Cisneros Martín, hija de doña Ascensión Martín, viuda de Cisneros.

La boda se celebrará en el próximo mes de Junio en esta capital. Nuestra enhorabuena por anticipado.

NATALICIO

En Villamayor, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño doña Irene Sánchez, esposa de nuestro amigo don Ramón Normiella Cabal, empleado de la Fábrica de armas.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

EXCURSION AL PUERTO

La Sociedad de Alpinismo S. E. A. Peñaubina, visto el parte recibido notificando la abundancia de nieve en el Puerto de Pajares, proyecta para el próximo domingo, día 10, una nueva excursión a dicho puerto. Y a los fines de la inscripción, se recuerda que el domicilio social es en Jesús, 16, tercero.